
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 88/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 09 dias do mês de Março de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apresentação e discussão do Projecto de Resolução n.º 413/XI/2.ª (PCP) 

- "Recomenda ao Governo a preservação e valorização do património 

Museológico do Hospital Miguel Bombarda". 

3. Discussão e votação do requerimento do PCP para audição do Senhor 

Director-Geral das Artes; 

4. Apreciação e votação de Acta; 

5. Outros assuntos. 

 

11:15 

Audição Dr. João Palmeiro - Presidente da Associação Portuguesa de 

Imprensa, na sequência do requerimento do PSD. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, procedeu-se à apresentação e discussão do 

Projecto de Resolução n.º 413/XI/2.ª (PCP) - "Recomenda ao Governo a 

preservação e valorização do património Museológico do Hospital Miguel 

Bombarda", a qual decorreu nos termos da informação elaborada e que constitui 

anexo a esta acta. 

 

Passou-se depois discussão e votação do requerimento do PCP para audição do 

Senhor Director-Geral das Artes, o qual foi apresentado pelo Senhor Deputado João 

Oliveira (PCP), que argumentou subsistirem dúvidas sobre o cumprimento das 

normas legais na realização do concurso de apoio às artes, pelo que solicitam que o 



 

Senhor Director-Geral das Artes preste todos os esclarecimentos sobre a matéria, 

na perspectiva de poderem ser corrigidos os erros cometidos entretanto. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Inês de Medeiros (PS), para informar 

que o seu grupo parlamentar não se opõe, em princípio, às audições que são 

requeridas mas salienta que a Ministra da Cultura já deu explicações sobre esta 

matéria à Comissão e que estamos aqui perante decisões de um júri, o que dá 

garantias de não interferência da tutela nas decisões tomadas; Fernando Negrão 

(PSD), para reiterar que a Ministra da Cultura tinha respondido a questões sobre 

esta matéria na semana anterior, e para considerar que há uma certa inversão de 

papéis, ao querer ouvir um director geral depois de ouvir um ministro; e o próprio 

Presidente, para concordar com os argumentos do Deputado antecedente e 

considerar que isto representa uma desvalorização das audições dos ministros. 

 

Respondeu o Senhor Deputado João Oliveira (PCP), para referir que também o seu 

grupo parlamentar ponderou os factos aduzidos pelos Deputados, mas lembrou que 

a própria Ministra da Cultura remeteu para o Director-Geral das Artes, considerando 

a especificidade das questões colocadas. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado, com votos a favor do BE e do 

PCP e as abstenções do PS, do PSD e do CDS-PP. 

 

Considerando o adiantado da hora, o Senhor Presidente adiou os pontos 4 e 5 da 

ordem do dia e deu início à audição do Presidente da Associação Portuguesa de 

Imprensa (API), Dr. João Palmeiro, que se fez acompanhar do Dr. Vítor Brás, Vice-

Presidente da API, e do Dr. Rui Ramos Pereira, da Confederação Portuguesa de 

Meios de Comunicação Social. 

 

Na primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Fernando Negrão (PSD), Inês de Medeiros (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Dr. João Palmeiro respondido 

individualmente às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelos 

Senhores Deputados Fernando Negrão (PSD), Inês de Medeiros (PS) e João Serrano 

(PS), os quais foram prestados em conjunto pelo Dr. João Palmeiro. 

 

A audição e a discussão do Projecto de Resolução n.º 413/XI/2.ª foram 

integralmente gravadas e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 



 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 14 de Março de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Marisa Macedo 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Raquel Coelho 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Oneto 

 José Rui Cruz 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Miguel França 

 

 


